

32.október 27.

105/1932.

Nagyméltóságu Miniszter Ur!

Kegyelmes Urunk!

A Magyar Meteorológiai Társaság elnöksége választmánya megbízásából azt a tiszteletteljes kérést terjeszti Nagyméltóságod elé, méltóztatnék a m.kir. orsz. Meteorológiai és Földmágnességi Intézetnek arra megbízást adni, hogy a Balatont fenyegető viharok különleges előrejelzését a nevezett Intézet prognózisosztályának munkarendjébe felvegye.

A Magyar Meteorológiai Társaságot fenti tiszteletteljes kérésének előterjesztésére az a megfontolás indította, hogy a Balaton viharai már számos emberéletet követeltek áldozatul és féltő, hogy a magyar tenger mindinkább növekedő látogatottsága az áldozatok számát növelni fogja. A múlt 1931. évben 25 esetben, az azt megelőző 1930. évben 20 esetben érte el a szél erőssége a Balaton vidékén a közepes vihar fokát. A viharoknak legalább a fele a Balaton legnagyobb látogatottságának évadjára esik. Mind e viharok csaknem kizárólag olyan nagyobb légtömegelmozdulások eredményei, amelyekkel a Meteorológiai Intézet napi munkájában dolgozik, amelyeket tanulmányoz és térképein követ, mindössze hazánk területére való behatolásukat és a Balaton környékének a bevonását a viharzónába különlegesen kellene vizsgálat és megfontolás tárgyává tenni, valamint ennek a valószínűségét előre jelezni. Partihajózással bíró államokban hasonló vízi viharjelző szolgálatok évtizedek óta működnek és kielégítő eredményeket mutatnak fel.

Szerény véleményünk szerint hasonló viharjelző szolgálat megszervezéséhez és megindításához egyelőre szerényebb keretek között sem nagyobb anyagi áldozat, sem jelentősebb személyi szapo-

ritás nem szükséges. Kellene azonban a viharjelzések bevezetéséhez egy olyan tervezet, amely a megvalósítás körülményeit és feltételeit, lehetőségét, technikai alkalmazását minden irányban felöleli. Nagyméltóságod utasítása alapján a Meteorológiai Intézet bizonyára rövid idő alatt kidolgozna egy minimális programot a megindításra és egy maximális jövő programot, mint később elérendő célt. A Meteorológiai Intézet prognózis osztálya számára a balatoni viharjelzés az időjárás modern fejlődésének próbakövét alkotná, amelynek sikeres megoldása az általános prognózisszolgálatra is feltétlenül örvendetesen kihatna.

Kérjük Nagyméltóságodat, hogy méltóztassék tekintetbe venni azt, miszerint a Balatont felkeresők ezreinek, a fürdőzőknek, kirándulóknak, vitorlázóknak, motorozóknak stb. meg kell adni ezt a ma már nélkülözhetetlenné vált védelmet az időjárásnak számukra hirtelen fellépő viszontagságai ellen, hogy el lehessen mondani, hogy a Balaton közönségének érdekében ezirányban minden megtörtént, ami szükséges és emberileg lehetséges.

Tiszteletteljes kérésünket Nagyméltóságod nagyrabecsült figyelmébe ajánlva fogadja Nagyméltóságod mély tiszteletünknek őszinte megnyilvánulását

Dr. Massány Ernő s.k.

főtítkár.

Dr. Róna Zsigmond s.k.

elnök.